

自治区第一届冬季运动会鸣金收兵

昌吉州代表团斩获10金18银9铜 奖牌榜排名第三

本报讯 记者刘新新、通讯员李煜菲报道:2月19日下午,自治区第一届冬季运动会在自治区冬季运动管理中心落下帷幕。昌吉州代表团在本届冬运会上共获得10枚金牌、18枚银牌、9枚铜牌,在奖牌榜、总分榜上均位列全疆第三名,并荣获体育道德风尚奖。

自治区第一届冬季运动会自2022年12月30日开赛以来,历经2个阶段、15个竞赛日,先后在阿勒泰市、乌鲁木齐市和克拉玛依市3个赛区进行了速度滑冰、高山滑雪、越野滑

雪等10个竞赛大项目、104个小项的比赛。

昌吉州此次报名参赛9个项目,共选派68名运动员参赛。速度滑冰和短道速滑是昌吉州优势项目,昌吉州代表团在比赛中夺得7枚速度滑冰金牌、2枚短道速滑金牌;参赛的18名运动员中,有8名被选调进入自治区专业队。

昌吉州重视冬季冰雪运动,每年寒暑假都会组织速度滑冰和短道速滑项目运动员赴自治区冬季运动管理中心进行科学系统训练,定期更新训练器材装备、

组织开展各类比赛,年均投入资金40余万元。

据昌吉州文化体育广播电视和旅游局体育科科长刘传奇介绍,在自治区历届大型比赛中,我州速度滑冰和短道速滑均取得优异成绩,共获得自治区及以上级别速滑金牌245枚、银牌295枚、铜牌315枚,培养输送10余名运动员进入自治区、国家专业队,其中昌吉州输出的女子速滑运动员阿合娜尔·阿达克入选国家队,参加了北京2022年冬奥会。

兵团猛进秦剧团非遗演出走进吉木萨尔县

本报讯 通讯员张玉洁报道:吼一声秦腔豪迈激昂,唱一曲秦腔宛转悠扬。2月20日,兵团猛进秦剧团非遗演出走进吉木萨尔县,为群众带来了精彩的秦腔折子戏表演。

当天下午,在吉木萨尔县吉木萨尔镇校场湖村文化大院小舞台上,兵团猛进秦剧团演员与当地戏曲爱好者同台献艺。秦腔传统戏《窦娥冤》《芦花荡》《探窑》《三娘教子》等经典剧目依次上演,台上演员表演功底扎实,唱腔高亢,将戏曲中的人物刻画得淋漓尽致,极具感染力的故事情节让戏迷们沉浸在剧情中,与戏中人物同喜同悲,演到精彩处,台下掌

声不断,连连叫好。

二工镇柳树河子村村民金糜珠说:“我特别喜爱秦腔,今天看得很高兴。台上一分钟,台下十年功。演员们在台下苦练演技,给我们带来这么精彩的演出。我希望更多人喜爱秦腔,把秦腔艺术传承下去。”

兵团猛进秦剧团还来到吉木萨尔县体育馆演出,演员用韵味十足的唱腔、生动传神的演绎为观众带来了《扈家庄》《裱花》《秦腔曲牌》《清风亭·训子》等经典剧目。演员们一招一式、唱念做打中尽显戏曲艺术之美,为现场观众呈现精彩的戏曲视听盛宴,让台下的观众过足了戏瘾。

据了解,兵团猛进秦剧团作为国家级非物质文化遗产代表性项目保护单位,自2018年起,与吉木萨尔县常态化开展文化交流活动。通过送戏曲下乡,搭建学习交流的平台,以戏会友,让专业演员与秦腔戏曲爱好者同台表演,互相切磋,共同提高,进一步激发广大群众参与戏曲文化活动的热情,弘扬中华优秀传统文化。

兵团猛进秦剧团副团长张斌说:“送戏进吉木萨尔县,促进兵团和地方的文化交流,传承中华优秀传统文化。今后,我们将为大家带来更多、更好的精品剧目,丰富群众精神文化生活。”



近日,阜康市城关镇西树窝子村的返乡大学生以农家书屋为主阵地,组织村里的孩子开展“小小故事会”主题活动,激发孩子们的阅读兴趣。图为返乡大学生向孩子们推荐好书。

古丽米娜·阿不都 摄

昌吉市开展“文明启新程 实践育新风”全民公益日活动

本报讯 通讯员于雪、马玉娇、毛颖明报道:2月20日,昌吉市在三工镇南头工村开展“文明启新程 实践育新风”全民公益日暨新时代文明实践集中示范活动,以文艺表演、发放大礼包、宣读倡议书等形式,深入学习贯彻党的二十大精神,充分发挥志愿服务传思想、惠民生、暖人心的重要作用,群众需求在哪里,文明实践活动就延伸到哪里,引导各族干部群众弘扬文明新风,养成“健康饮食、文明着装、讲究卫生、明礼诚信、遵纪守法、崇尚科学”习惯,推动新时代文明实践活

活动宣读了《昌吉市文明实践积分管理办法》《拒绝高价彩礼 倡树文明新风》倡议书;邀请道德模范宣讲;昌吉市委党校讲师宣讲了党的二十大精神;昌吉农商银行工作人员现场讲解了防范电信诈骗知识等,引导村民自觉养成良好习惯,共同创造社会文明。昌吉怡馨爱心公益团队志愿者表演了快板《二十大精神记心间》、舞蹈《新疆姑娘》《站在草原望北京》等文艺节目。

活动还为南头工村十星级文明典范户、好媳妇、好婆婆、优秀共产党员、最美抗疫人员发放了“礼遇大礼包”;为10名

高龄老人、空巢老人发放了“关爱大礼包”;自治区、昌吉州书法家协会员理事为大家赠送了家风家训书法作品。活动最后,大家纷纷在“文明新风进万家 六大习惯养成”倡议书上签名承诺。

昌吉市委宣传部文明建设科科长盛岩告诉笔者:“今天开展这项活动是为了进一步完善新时代文明实践工作机制,继续加强新时代文明实践基层阵地建设。下一步,我们将进一步多措并举,扎实开展新时代文明实践志愿服务活动,着力打通宣传群众、引导群众、服务群众的‘最后一公里’。”

木垒镇阿吾勒社区

开展文明新风进万家活动

本报讯 通讯员张芮报道:近日,木垒县木垒镇阿吾勒社区新时代文明实践站开展“文明新风进万家 六大习惯养成”主题志愿服务活动,引导各族群众养成良好习惯,传播文明新风。

活动中,社区志愿者通过入户宣讲、谈心聊天等形式,结合身边事例讲解移风易俗的重要作用,引导大家养成“健康饮食、文明着装、讲究卫生、明礼诚信、遵纪守法、崇尚科学”的好习惯。

志愿者还对社区两处平房区域的卫生进行集中整治,对堆积的建筑垃圾、路面残存的碎砖以及各种生活垃圾、废弃物等进行了清理,赢得了广大居民的一致称赞。居民纷纷表示:“要在日常生活中注意环境卫生的保护,养成良好的生活习惯,争做文明风尚的倡导者。”

昌吉市六工镇

举办儿童主题绘画展

本报讯 通讯员张雨轩报道:2月10日,昌吉市六工镇举办“童心向党·描绘美丽家乡”主题绘画展,弘扬中华优秀传统文化,丰富群众精神文化生活,培育和践行社会主义核心价值观。

活动共征集参赛作品35幅,经过专家评审,从主题突出、构思创意、线条色彩及构图多维度评分,最终确定一等奖2名、二等奖3名、三等奖4名,并对获奖者进行表彰,颁发了奖品。

昌吉市发放首批文化艺术体育类校外培训机构办学许可证

本报讯 通讯员殷雪娟、闫雯报道:2月23日上午,昌吉市发放首批文化艺术体育类校外培训机构办学许可证,新疆金石艺术培训中心有限公司等10家非学科校外培训机构经过验收并取得办学许可证。

昌吉市认真贯彻落实自治区文化艺术体育类校外培训机构设置标准、昌吉州关于做好非学科类校外培训机构管理工作通知要求,严把培训机构准入门槛,常态化开展执法检查和政策宣传,加大学科类隐形变异违规培训查处力度,加快文化艺术体育类校外培训机构办学许可证办理速度。目前,全市文化艺术体育类校外培训机构办学许可证正在申请办理当中。

昌吉市赫阳艺术培训中心校长熊玮说:“文化艺术类培训有助于提高全民的综合文化素质。作为新领证的培训机构,我们要严格按照中央‘双减’文件精神的要求,在州、市有关部门的指导下,把艺术类培训做稳做实,紧扣时代的脉搏,努力为昌吉市繁荣文化艺术类市场及培训事业贡献我们应有的力量。”

“我们将加快审批力度,为符合条件的文化艺术体育类培训机构发放办学许可证。同时,我们将进一步加强执法检查,对培训机构内存在的违规办学行为进行依法查处,确保文化艺术体育类培训机构规范经营。”昌吉市文化体育广播电视和旅游局党组成员、副局长崔永彬说。